
2023年整理小书包大班 整理小书包心得
体会一年级(优质5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。大家想知道怎么样才
能写一篇比较优质的范文吗？下面是小编为大家收集的优秀
范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

整理小书包大班篇一

进入小学一年级后，我们开始了新的学习生活。作为小学生，
我们每天都要背着一只小书包去上学，这个书包的整洁与否
能够直接反应出一个学生的学习态度和习惯。因此，整理小
书包也成为了我们小学生最基本的生活技能之一。

第二段：观察与总结

在整个一年级生活中，我发现很多同学并没有意识到整理小
书包的重要性。他们放学后将书包乱扔在桌子上，甚至把玩
具、零食等杂物都塞进书包里，使得书包变得杂乱无章。这
不仅会让自己找东西时浪费时间和精力，也会给班级带来不
好的印象。而那些能够认识到整理小书包的重要性，并将其
作为一种习惯的同学，他们的书包总是干净整洁，且能够快
速找到所需要的物品。这让我更加意识到整理小书包的必要
性和意义。

第三段：整理方法

在整理小书包之前，我们需要明确书包里有哪些东西，然后
根据不同的物品分类整理。常见的分类标准有：课本、作业
本、文具盒、体育用品等。将同一类物品放在一起，比如将
课本都放在书包的一个角落里，放书的时候就可以比较方便
快捷地分类放好。同时，我们也可以给每个物品分类一个固



定的位置，例如文具盒放在书包的前面，书放在中间，这样
用的时候就可以事半功倍。此外，书包的材质也很重要，挑
选有多个袋子和口袋的书包能够让物品更为有条理地分类放
置。

第四段：整理技巧

在整理小书包时，有一些简单的技巧可以用来减轻重量和增
加使用效率。首先，我们可以尽量避免在书包里塞过多的杂
物，在保证重要物品都能放进去的前提下，剩余的空间可以
尝试让它空着，这样可以让书包更轻便。而对于小零件类物
品、文具笔芯等易碎易丢失的东西，我们可以将它们放在细
小夹层、拉链袋中，从而使得这些东西不会撞击到其他物品，
也不会丢失。此外，我们可以充分利用书包正反两面的空间，
例如把U盘、会议通知等文件夹放在书包的背面，这样可以增
加书包的使用效率，让物品不会显得太拥挤。

第五段：结论

整理小书包虽然看似简单，但是它能够体现一个学生的学习
态度、个人品质和学习效率。在一年级的生活中，我通过不
断的尝试和总结，不断完善和优化自己的整理小书包方法和
技巧。这一过程让我不断锻炼自己的自我管理能力，也让我
意识到整齐有序的小书包背后所蕴含的生活智慧和品质修养。
通过整理小书包，我也更好地理解了“整理之美”这一哲理，
让这个美好的品质在我的小学生活中深深植根。

整理小书包大班篇二

活动前言：转眼之前我已经幼儿毕业了，妈妈告诉我说再开
学的时候，我就是一名小学生了，上幼儿园的时候都是妈妈
为我整理书包，收拾东西。妈妈说，上了小学我就要学会自
己整理东西，现在在妈妈的指导下，我能够独立完成好多自
己的事情，很期待小学生活的开始，我相信在那里我又能够



交到新朋友了！

活动目标：

1、学看课程表，尝试按课程表整理书包。

2、养成自我服务的意识，进一步萌发做小学生的愿望。

活动准备：

（1）展示幼儿带来的书包，让幼儿在互相欣赏中了解书包的
功用。

（2）在区域中提供文具盒、铅笔、橡皮、尺等文具，让幼儿
自己动手整理。

（3）在区域中提供小学生的课本，让幼儿熟悉各类课本以及
课本名称。

教具、学具准备

小学生课本若干，课程表多媒体课件。

活动过程：

一、观察讨论：

（播ppt1）提问：（1）你看到了什么？喜欢谁？为什么？

讨论：书包里要放些什么呢？

（2）今天我们先来放课本？你们知道小学里有哪些课吗？书
都要带吗？

二、学看课程表



1、(播ppt2)：这是小学一年级的课程表，你能看懂吗？

分组讨论：

（1）课程表上有什么？

（2）小学生一天有几节课？上午几节，下午几节？都有什么
课？

（3）还有什么问题？

（4）小结：原来整理书包是有学问的，看懂了就知道准备几
本书了。

三、学习按课程表整理书包

1、做游戏：整理书包

（1）这里都有些什么课本？

（2）假如现在是星期一的晚上，请你按课程表来整理一下书
包。（教师关注幼儿整理的过程。）

（3）书包整理好了，你们是按星期几的课程表来整理的？

小结：晚上整理书包时，说明这一天已经过去了，必须按第
二天的课程表来进行整理。

（4）念念课程表，数数有几节课？你们准备了几本书？为什
么7节课只有5本书？

（5）互相检查。

小结：有几节课不一定要带几本书，有的课是没有书的，相
同的课只要带一套书，所以整理书包要看清楚课程表，不用



多带也不能少带。

2、幼儿第二次整理书包。

这次不是做游戏了，真的要请你们整理书包了。

（1）假如现在是星期六的晚上，请你们按课程表整理书包。
想想该按星期几的课程表来整理呢？（教师再次关注幼儿整
理的过程。）

（2）星期一的书包什么时候要整理？

（3）书包里一共放了几本书？哪一天也需要带这几本书？有
没有不同意见？

小结：星期日晚上一定要整理书包了，而且要仔细检查一遍
要带的书本，还要记得把星期一要交的作业本放进去。

总结：为小朋友们开展整理小书包活动，可以增强小孩子们
的自我服务意识，激发孩子当一名小学生的愿望，从而为孩
子快乐入小学奠定的基础，同时也可锻炼小孩子们的独立性！

整理小书包大班篇三

每个孩子上学都离不开书包，一年级的小朋友更是要背着比
自己还大的书包去上学，这对孩子们来说是一件不小的挑战。
不仅要在书包里装好所有的教材、学习用品等物品，还要时
刻保持书包的整洁有序，以方便自己随时取用所需的物品。
在这样的背景下，我也不得不开始学习整理小书包，它教会
了我很多，也让我受益匪浅。

第二段：学会整理小书包有哪些意义

在开始谈论具体的整理方法之前，我们需要先思考一下整理



小书包的意义所在。首先，让我们明确的是，整理小书包不
仅仅是为了让书包变得整洁有序，更重要的是要培养孩子的
自我管理和自我约束能力。从小学会整理书包，可以帮助小
朋友学会如何规划时间和任务，同时还能提高孩子们的效率
和注意力，让他们在学习中受益匪浅。

第三段：如何整理小书包

在学会了为什么需要整理书包之后，接下来就是具体的学习
方法了。首先，我们可以将书包分成几个区域，例如放教材
的区域、放文具的区域和放零食的区域。其次，我们可以将
相似的物品放在一起，例如将铅笔和橡皮放在同一区域内，
方便自己使用；再次，我们可以将常用的物品放在易于取用
的位置，例如把钥匙放在书包口袋的里面，以免将来需要时
反复打开书包找钥匙，浪费时间。这些都是常见的整理小书
包的技巧，一旦掌握方法，小朋友们就能够发现很容易做到，
而且这对他们的未来发展大有帮助。

第四段：整理小书包对孩子们发展的意义

大部分的家长不仅仅默默地关注着自己的孩子的学习，还会
从各方面为他们的成长贡献自己的力量。整理小书包就是家
长们在这个过程中非常重要的一步，因为它能够帮助孩子们
培养自我管理和自我约束能力，而这些能力是孩子们未来发
展中非常重要的一部分。学会管理好自己的书包，也可以让
孩子们以后更加注重自己的职业素养和日常生活的规律性，
合理管理时间和资源，让自己的生活充满意义和秩序感。

第五段：结尾

整理小书包听上去是一件非常小的事情，但它对孩子们的影
响却是非常深远的。通过整理小书包，小朋友们可以提高自
己的学习效率和注意力，同时也能帮助自己更好地管理时间
和资源，从而培养自己的自我管理和自我约束意识。默默地



整理一个小小的书包，为孩子们的未来打下坚实的基础，这
是每一个家长都应该去关注和付出的事情。

整理小书包大班篇四

在参观小学后。孩子们对课程表上写着什么、书包内该放些
什么、每天怎样整理书包等问题产生了兴趣。为了帮助孩子
了解上述内容，养成自我服务的意识，并进一步激发他们当
一名小学生的愿望，我设计了“整理小书包”活动。预设活
动有三个环节：第一部分是激发幼儿的兴趣，说说书包里该
放些什么；第二部分是学看课程表：第三部分是学习整理书
包。  

1.通过整理书包萌发做小学生的愿望。

2.学看课程表。尝试按课程表整理书包，养成自我服务的意
识。  

1.活动前期准备

(1)展示幼儿带来的书包，让幼儿在互相欣赏中了解书包的功
用。

(2)在区域中提供文具盒、铅笔、橡皮、尺等文具，让幼儿自
己动手整理。

(1)小学生课本若干，课程表多媒体课件。

1小学生的书包里有什么?(在问答中帮助幼儿归类，如学习用
品、生活用品等。)

2.小结：书包里要放的东西很多。但最重要的是放书本。

1.播放课程表多媒体课件。



2.讨论。

(1)这是小学一年级的课程表，你能看懂吗?课程表上有什么?

(2)小学生一天有几节课?上午几节，下午几节?都有什么课?

(3)能看懂课程表吗?有什么问题?

(4)小结：小小课程表可以告诉我们每天有几节课，上什么课。
有了课程表，我们就能按课程表来整理书包。 1.幼儿第一次
整理书包。

(1)这里都有些什么课本?

(2)假如现在是星期一的晚上，请你按课程表来整理一下书包。
(教师关注幼儿整理的过程。)

(3)书包整理好了，你们是按星期几的课程表来整理的?

(4)小结：晚上整理书包要按第二天的课程表来进行。 2.幼
儿第二次整理书包。

(1)假如现在是星期日的晚上，请你们按课程表整理书包。想
想该按星期几的课程表来整理呢?(教师再次关注幼儿整理的
过程。)

(2)书包里一共放了几本书?哪一天也需要带这几本书?有没有
不同意见? (出示水壶、玩具、蜡笔、绳子、毽子、饭盒、毛
巾等用品)你觉得这些物品该如何整理?为什么?  

在区域中提供相应物品.让幼儿练习整理书包。     来源：
幼儿教育



整理小书包大班篇五

我是一名一年级的小学生，我曾经有过一个让我头痛的问题：
我总是在放学时把书包乱七八糟地塞进全部的课本，回到家
里时，这只是我的妈妈常常挑剔我的毛病。为了解决这个问
题，我学会了如何整理我的小书包。

第二段：组织你的书包

要想让书包看起来整齐和井井有条，最关键的是要学会组织
书包。对于我这样的纵容和散漫的孩子来说，整理书包并不
是一件简单的事情，但是需要坚定意志和耐心。我通常会利
用一个礼拜日的时间清理我的书包并将其组织到合适的位置。
我按照书包的不同区域，如边袋，主袋和前袋，放置必需的
物品以保持整洁。

第三段：恰当使用空间

在整理书包时，要学会最大限度地利用您的空间。与其混乱
地周游漂泊，不如着重于寻找适合的存储空间。通常我会使
用书包的前袋来存放零食，边袋来存放水瓶和蹦绳等物品，
主袋来存放书籍、作业和其他必要的物品。通过充分利用所
有可用的重量和空间，我可以更有效地组织我的巨大书包。

第四段：注意保护书包

为了保护我的书包，我意识到我需要在日常使用和定期保养
之间保持平衡。这包括在使用书包时小心一些，如把书包放
在一些相对平袋的地方，可以避免因为书包摩擦所造成的损
坏。也可以轻轻拍打我的书包之后，把土、污物等尘埃拍掉，
这样我的书包就可以保持清新干净了。我还会确保每次完成
作业后，把书本和义务摆放好。

第五段：结论



综上所述，我已经明白了如何整理我的小书包，以保持它的
整洁和清新。通过适当组织我的书包、合理地利用空间、小
心使用、定期保养，我已经变得更加组织有序和自律。整理
书包是一种良好的生活习惯，不仅可以使我看起来像是一个
整洁的孩子，更重要的是可以帮助我在今后的生活中更有效
地利用时间和空间。


